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1. Kommunikation från skolan
Det finns fortsatt en efterfrågan på bättre kommunikation från skolan till föräldrar. Rektor har initierat ett arbete med att förbättra arbetet med veckobreven, men flera föräldrar lyfter behovet av bättre kommunikation när det t ex finns frågor om vikariesituation och rekrytering. Rektor hänvisar till att det i första hand är lärarens uppgift att sköta kommunikationen, men vi ser att det i vissa fall måste gå via rektor och efterlyser bättre kommunikation.

2. Information från stadsdelsövergripande forum för samråd
Joakim Jakobsson berättade kort om det sista stadsdelsövergripande forum för samråd som ägde rum den 17 april. Mötet handlade framförallt om den pågående organisatoriska förändringen av skolan i Göteborg och om lokalsituationen för skolorna i Örgryte-Härlanda. Protokollet från mötet finns i sin helhet på Föräldraföreningens hemsida: www.ffrs.se

3. Skolavslutningen
FFRS deltar i skolavslutningen och delar ut blommor och böcker till sexorna och kommer att göra så även i år. FFRS uppvaktar också den personal på skolan som saknar egen klass.  

4. Klasskassan
Glöm inte att meddela hur klasspengen från Rosendalsskolans dag använts. Lärarna har fått instruktioner om att meddela samrådsrepresentanterna hur man gjort. Nästa Rosendalsskolans dag äger rum den 6 oktober.

