Verksamhetsberättelse läsåret 2019-2020
Föräldraföreningen vid Rosendalsskolan
Aktiviteter under verksamhetsåret:
 Medlemsavgifter och Rosendalsskolans dag 2019 inbringade 65.912 kr, efter väl genomförda aktiviteter av många engagerade föräldrar och elever.
 Som en del i skolans luciafirande överlämnades bidrag till klasskassorna, om 130 kr per elev. 
Bokslut året är från 1 oktober 2019 till 30 september 2020.
Vid skolavslutningen avtackades avgångseleverna med varsin bok och ros. Även delar av skolans personal uppvaktades med blommor.
Styrelsen och dess arbete
Vid årsmötet 2019 valdes ordförande Joakim Jakobsson, kassör Johan Engebratt, sekreterare Karolin Boman och Lisa Jorlén samt ledamöter Ylva Dahlström, Malin Möller och Lotta Svensson.
[bookmark: _GoBack]Coronpandemin har präglat föreningens arbete under 2020, och begränsat möjligheterna till möten samt tvingat oss att ställa in Rosendalsskolans dag 2020. Coronapandemin gjorde också att bara ett fåtal klasser nyttjade de pengar föreningen delat ut. Dessa medel återgår nu till föreningens kassa. Detta beslut är en konsekvens av att skolledningen inte längre vill förvara kontanter på skolan åt klasserna.
Då skolan pga coronapandemin tvingats ställa in Forum för samråd under 2020 har möten istället hållits mellan skolledning och styrelsen för föräldraföreningen. Inför dessa möten har föräldrars frågor till skolledningen samlats in via mail och via föreningens sida på Facebook.
Information om föreningens arbete och noteringar från möten har löpande publicerats på föreningens hemsida www.ffrs.se.
Föreningen har drivit och bevakat viktiga frågor för skolan och eleverna, av vilka för läsåret särskilt kan framhållas:
· Möjligheterna till särskilt stöd för elever
· Kommunikationen från skolan till föräldrar
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