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2016-09-13
Välkommen till Föräldraföreningen!

Föräldraföreningen vid Rosendalsskolan bildades 1997. Medlemmar i föreningen är alla familjer som har barn på Rosendalsskolan. Att betala medlemsavgift är frivilligt och vi är väldigt glada över att de flesta väljer att göra det. Medlemsavgiften är 100 kronor per läsår och familj, oavsett antal barn på skolan.

 

Föreningens främsta syfte är att glädja barnen. Vi arbetar för att göra det lite extra trivsamt för eleverna på skolan. Bland annat bekostar vi förbättringar i lek- och skolmiljön och vi finns med vid luciafirande och avtackning av avgångsklasserna. Varje år ger föreningen också ett bidrag till klasskassorna, som varje klass får bestämma över själv.

 

En lördag i början av oktober varje år arrangerar vi Rosendalsskolans dag, där klasserna ordnar loppis, tävlingar och försäljning av fika och godis med mera. De insamlade pengarna från dagen är, vid sidan av medlemsavgifterna, föreningens viktigaste inkomstkälla. I år är Rosendalsskolans dag lördagen den 8 oktober och den kommer att hållas både i och utanför bamba och vid de nya paviljongerna. (Några kalenderbitare vet säkert att Rosendalsskolans dag brukar hållas den första lördagen i oktober, men i år är det alltså lagt en vecka senare, för att medge lite mer tid för planering och för att det inte ska komma för tätt inpå skolans flytt.) För de föräldrar som utses att arrangera Rosendalsskolans dag hålls ett planeringsmöte måndagen den 19 september kl 19-21 (ca) i personalrummet.
 

Föräldraföreningen är också ett forum för föräldrarna och en samlad kontaktyta mot skolans personal. Vi har regelbundna Forum för samråd med skolans rektor - där vi bevakar skolans utveckling och tar initiativ till diskussion om angelägna frågor.

I början av varje läsår utser varje klass en föräldrarepresentant och en suppleant till föreningen. De är klassens språkrör i Forum för samråd, och i Föräldraföreningen, som håller sina möten direkt i anslutning till dessa samrådsmöten.  


Läs gärna mer på Föräldraföreningens hemsida: www.ffrs.se

Vänliga hälsningar,

Styrelsen

Medlemsavgiften:

Det finns två sätt att betala medlemsavgiften:

1. Betala in 100 kronor till föreningens plusgiro: 139 85 85-8

2. Swisha! Vår swishfunktion kommer att vara i drift inom ett var veckor. Så snart det är klart skickar vi ut information om hur man swishar.

